PARCIALITO N°1 - QUIMICA INORGANICA. REVISION DE EL ECTROQUIMICA
CURSO 002

1) Escribir las hemirreacciones y la reaccién globalgnceada, con los estados de agregacion y las
cargas correspondientes) de la electrdlisis desahgionacuosade hidroxido de sodio 1 M.

2) Escribir las hemirreacciones y la reaccion globalgnceada, con los estados de agregacion y las
cargas correspondientes) de la electrdlisis desahgionacuosade Sulfato cuprico 1 M.

3) Nombrar los principales aspectos que diferencianauba electrolitica de una celda galvanica o pila
.Esquematizar genéricamente.

4) Formular los siguientes compuestos:
- Clorato (VII) de hidrogeno - Nito (IIl) de Amonio - Hidréxido ferso:

5) Nomenclatura:
BagGl KMn® U dO




PARCIALITO N°2 - QUIMICA INORGANICA. TABLA PERIODIC A
CURSO 002

1) Completar y balancear:

a) Acido clorhidricosoe + Cobreg,

b) Acido nitricosow + Cobregs)

c) Equilibrio cromato / dicromato: ecuacion idnicadraleada
d) Sulfato (VI) de hierro (ll}ac) + Hidroxido de sodigy)

e) Sodioe) + HO (¢)

Para la reaccion e) expliqgue como reconocede los productos
2) Expligue justificando la respuesta mediante ecus@uimicas balanceadas el comportamiento
anfétero del ion cromo (111)
3) ¢Como es el pH de una solucién acuosa de cloruatudgnio? Justifique su respuesta

4) Escriba el nombre de la siguientes especies quémica
-N&O, . 10H0 -CaH

5) Formule los siguientes compuestos:
a) Bromato de calcio
b) Sulfito férrico



PARCIALITO N°3 - QUIMICA INORGANICA. H ,/0;
CURSO 002

1)
2)
3)
4)

5)
6)

Obtencién de hidrogeno en laboratorio (1 ejemplo)
Propiedades reductoras del¢). Un ejemplo
Obtencion industriagimultaneade H / O,
Completar y balancear:

- Fésforo rojo + @(g) = Sdlido blanco

- Sélido blanco + bD (/) > ?
Nomenclatura: Mn&/ BaG,

Formule los siguientes compuestos:  Nitratoakos/ Hidroxido de magnesio




PARCIALITO N°4 - QUIMICA INORGANICA. OXIDOS
CURSO 002

- Completar y balancear:

i) Oxido basico + acido nitrico (aq)

i) Oxido anfétero + yoduro de potasio(aq)

iii) Peroxido de bario + acido clorhidrico (cc)

iv) Oxido de calcio + hidroxido de sodio (aq)

v) Oxido de cinc + &cido nitrico (aq)

vi) Polioxido (s) + acido clorhidrico (cc)

vii) Perdxido + loduro de potasio (aq) (medio acido)

Para la reaccion vii) indique que reconocimient@aeluctos llevé a cabo.




PARCIALITO NO°5 - QUIMICA INORGANICA. AGUA OXIGENADA
CURSO 002

1)

2)

¢, Qué significa agua oxigenada 20 volumenes?

¢, Cual es la concentracion expresada en volumenasadsolucion acuosa de agua

oxigenada 3% m/m?
(Considere que la solucién esta lo suficientemeiftiéda como para que su densidad sea igual a lagie)

Completar y balancear:

Perdxido de bario (s) + acido sulfurico (aq)
Agua oxigenada como agente oxidante en medio &tidp
Ecuacion de descomposicion del agua oxigenada

Escribir la formula quimica de los siguientes coegtas:
Bromato (V) de calcio b) Peroxido deiso

Nomenclatura:
-(NHS:0s - CaF




PARCIALITO N°6 - QUIMICA INORGANICA. AGUAS
CURSO 002

1) Llegan al laboratorio dos muestras de arroyo Mexlextraidas:

A - cerca de la desembocadura
B - aguas arriba, donde hay mayor nimero de plamdasiriales

Cuando se titularon 20 ml de cada muestra se gastar

- 4 cn? de NaEDTA (muestra A)
- 16 cnt de NaEDTA (muestra B)

* El titulo de la solucién de sal es 1,% . Calcular la dureza de cada muestra.

* Escribir la ecuacion que correspondienterateso de titulacion.
2) Se disuelven en medio litro de agua:
0,1 g de cloruro de calcio
50 mg de bicarbonato de magnesio
70 mg de bicarbonato de sodio

* Hallar la dureza total, temporaria y permaneatdda solucion resultante.

* Escribir las ecuaciones quimicas correspondient




PARCIALITO N°7 - QUIMICA INORGANICA. GRUPO VII A
CURSO 002

1) Obtencién industrial de cloro por el método Dawn:

Hemirreacciones, reaccion global i6nica y molegidaguema completo (electrolito, catodo y
anodo (polaridad y composicion), marcha de ionescha de electrones y dispositivo)

2) Completar y balancear:

a) Obtencion de bromo en laboratorio

b) Agua de cloro + yoduro de potasio (aq)

c) Agua de yodo + bromuro de potasio (aq)

d) Obtencion de cloruro de hidrogeno en laboratorio

3) Dado el siguiente diagrama de Latimer en medio loasi
clo, oMY clo, 0¥ -clo, oM clo oY -c,08Y - CI”

a) Encuentre una especie quimica de cloro (que nelséa cloruro o el idn clorato) que sea
estable en solucién acuosa pH=14.

b) Encuentre una especie quimica de cloro que disemuselucion acuosa pH=14.

c) Explique, justificando con especial cuidado su wesgfa, porque no dismuta el anién
cloruro.

Para los puntos a) y b) se pide justificacion nucagte la respuesta. Coloque ademas
hemirreacciones y reacciones globales en forma letanp balanceada.

4) Nomenclatura:
a) Cak
b) NaH,PO,
5) Formule los siguientes compuestos:

a) Acido ortofosférico
b) i6n complejo: diamminplata



PARCIALITO N°8 - QUIMICA INORGANICA. AZUFRE
CURSO 002

1) Obtencién industrial de acido sulfarico por el nigtael contacto: Reacciones quimicas.
2) Completar y balancear:

a) Azufre (s) + acido nitrico concentrado

b) Cobre (s) + acido sulfarico concentrado

C) Zinc (s) + acido sulfurico (ac)

d) Permanganato de potasio (ac) + acido sulfuroso (ac)

3) ¢Cual es la concentracion de acido tiosulfﬂricqml[H *] =1IM sicon 1L delamisma se
obtuvieron 47,75 gramos de sulfuro de cobre?

Justificar en forma completa las reacciones quisnigee plantea para la resolucion del
problema.

OA pH=0: H,0,0f S0, 0 .S
OA: Cu:635 S:32

DATOS:




PARCIALITO N°9 - Q,UI'MICA INORGANICA
INTEGRACION 1° PARCIAL
CURSO 002

EJERCICIO 1:
i) Calcio (S) + Agua ()- A (ac) + B(g)

i) A (ac) Se coloca en un erlenmeyer que contiene @gsidada, buffer pH=10 y NET.

Luego se valora con solucién acuosa. ¢, Qué durdgssmina? ¢ Por qué?

iii) B(g) se burbujea en un tubo de ensayo que condi@neion acuosa de permanganato de
potasio y acido clorhidrico diluido. Se obtienedy@H,O (l) + D (ac). (C esuna sal)

iv) D(ac) + Agua de bromo-

EJERCICIO 2:

a) Poliéxido sélido + acido clorhidrico concentrad@f . E(g) + F(ac) + 2 kKO (1)
b) E(g) O - E(ac)
c) E(ac) + bromuro de potasio (ac) G(ac) +# (ac)

d) #(ac) + acido sulfuroso(ac) + cloruro de bario(a@gta —» J(s) + J (ac) +x (ac)

EJERCICIO 3:

Ejemplo de perdxido de hidrégeno como agente redeact medio acido



PARCIALITO N°10 - QUIMICA INORGANICA. CORROSION
CURSO 002

Un recipiente cilindrico de acero bajo el carboad.dnetro de altura y 50 centimetros de
diametro contiene agua aireada hasta un nivel @en6@I cabo de seis semanas experimenta una

pérdida de masa de 304 gramos por corrosfgn= . 56
Se pide:

a) Intensidad de corriente de corrosion

b) Densidad de corriente asociada al proceso de a@nros

c) Velocidad de corrosion

d) Esquema del proceso, indicando reacciones quinzoas,corroida, marcha de iones y
electrones, zonas anddica y catddica.

e) Clasificacion de la corrosion electroquimica deaein el problema




PARCIALITO N°11 - QUIMICA INORGANICA
GRUPO VA
CURSO 002

1)

b)

2)

b)

3)

b)

4)

OBTENCION DE HNQ
Industrial. Nombre del método

En el laboratorio

OBTENCION DE NH
Industrial. Nombre del método

En el laboratorio

Obtenciodn industrial de acido fosforico

Obtencioén industrial de fésforo

Elija una especie quimica de fosforo que sea estabmedio acido. Justifique
numéricamente

H;PO, —0.28V H3P 05 —0,50V H3P0O, —0,51V Py —0,06V PHjy pH =0




PARCIALITO N°12 - QUIMICA INORGANICA
GRUPO IVA
CURSO 002

1)

2)
3)
4)
5)

6)

Al burbujear CQ en un tubo de ensayo conteniendo agua de calfrea un
precipitado blanco que luego se redisuelve poasaje de C& Explique con
ecuaciones quimicas

Obtencién de plomo en el laboratorio.

Comportamiento acido base del ién Sn(ll)

Obtencion de Soda Solvay (Método completo)

Responder justificando con calculos: ¢ Dismuta € Bb medio basico?

PbO, PbO Pb pH = 14
—-0.25V -0,58V

Una muestra de 1,256 g de piedra caliza se disgelmpletamente en 80 ml de acido
clorhidrico 0,20 M. EIl exceso de acido se valana golucion de NaOH 0,1 N
gastandose 36,25 mL. Calcule el porcentaje dezpute carbonato de calcio en la
piedra caliza.



PARCIALITO N°13 - QUIMICA INORGANICA
GRUPO IlIA
CURSO 002

1) Comportamiento &acido base defAl(Reacciones quimicas — Conclusion)

2) Ejemplo de perborato de sodio como agente oxidamtaedio acido.

3) Una solucion de Boérax... ¢ Sera acida o alcalina®idust

4) Hemirreacciones y reaccion global del método deratidn de aluminio por el método
Hall.



PARCIALITO N°14 - QUIMICA INORGA,NICA
COMPUESTOS DE COORDINACION
CURSO 002

1)
2)
3)
4)

Formula y nomenclatura de los dos complejos coomdipntes a la practica.
¢ Mediante que tipo de RQ obtiene el complejo daloab
Escriba la expresionikdel ion complejo hexacianoferrato(lll)
Explique claramente como diferenciaria dos solwesate las siguientes sales
complejas:

i) [Co(NHz)4(H20)CI]Cl>

i) NaK;[Co(CN)]




